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午後１時開会 

○総務委員長（近藤郁子議員） ただいまより総務委員会を開会いたします。 

 なお、近藤千鶴議員より本日欠席の連絡がありましたので、御報告いたします。 

 会議に先立ちまして、市長より御挨拶をお願いいたします。 

 小浮市長。 

○市長（小浮正典君） 本日の総務委員会に付託されました案件は１つの議案でございま

す。慎重に審査をいただきますよう、よろしくお願いいたします。 

 以上です。 

○総務委員長（近藤郁子議員） ありがとうございました。 

 続いて、議長より御挨拶をお願いいたします。 

○議長（毛受明宏議員） 皆さん、お疲れさまでございます。 

 総務委員会に付託されました議案は１件でございます。慎重審査、よろしくお願いいた

します。 

○総務委員長（近藤郁子議員） ありがとうございました。 

 これより会議を開きます。 

 お諮りいたします。市長は自席待機といたしたいが、御異議ございませんか。 

（異議なしの声あり） 

○総務委員長（近藤郁子議員） 御異議なしと認めます。よって、市長は退席を願います。 

 なお、市長におかれましては、答弁を求める機会がある場合は出席いただきますので、

御承知おきをお願いいたします。 

（市長退席をなす） 

○総務委員長（近藤郁子議員） 本日の傍聴につきましては、申合せに従い15名以内とし、

委員長において一般傍聴者の入室を許可いたします。 

 本日の議事につきましては、本委員会に付託されました案件につきまして、お手元に配

付いたしました議題に従い会議を進めます。 

 なお、当局におかれましては、反問権を行使される場合は意思表示を明確にされ、論点

を整理して反問されますようお願いいたします。また、反問を終了するときも意思表示を

明確にされますようお願いいたします。 

 では、議案第103号 令和２年度豊明市一般会計補正予算（第17号）についてのうち、本

委員会所管部分についてを議題といたします。 

 本案につきまして、理事者の説明を求めます。 

 塚田防災防犯対策課長。 
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○防災防犯対策課長（塚田 力君） 防災防犯対策課が所管するものについて御説明いた

します。 

 補正予算書の７ページ、８ページを御覧ください。 

 上段でございます。２款１項13目 防犯対策費、防犯対策事業、防犯設備設置費補助金147

万1,000円の増額計上は、防犯灯の新設・更新、防犯カメラの新設の補助金であります。 

 これは、自主防犯意識の高揚を図り、犯罪防止を目的とした防犯灯を区町内会が新設し

た場合の補助額を本年４月より拡充しましたことによる効果から、今月12月に入りまして、

ＬＥＤ防犯灯の新設・更新、防犯カメラの新設の補助要望が、区町内会から数多く寄せら

れています。このことから、当初予算に計上しています補助設置見込み基数分を超える防

犯灯、防犯カメラの設置分につきましても補助を行い、中学生からの塾帰りの夜道を明る

くしてほしいという意見をはじめ、地域の方々の要望を実現できるようにお願いするもの

であります。 

 以上で説明を終わります。 

○総務委員長（近藤郁子議員） 萩野財政課長。 

○財政課長（萩野昭久君） 続いて、財政課所管部分について御説明申し上げます。 

 ５ページ、６ページをお願いいたします。 

 歳入の19款 繰越金、１項１目の前年度繰越金147万1,000円は、このたびの補正予算の

一般財源となるものです。 

 以上で説明を終わります。 

○総務委員長（近藤郁子議員） 理事者の説明は終わりました。 

 これより質疑に入ります。 

 質疑のある方は挙手願います。 

 中村委員。 

○中村めぐみ委員 今年度から補助金額が、１万5,000円から更新であれば３万円、新設で

あれば６万円に拡充されましたが、それぞれ購入すると大体幾らぐらいかかるのでしょう

か。 

 また、上限額の場合は90％との認識でよかったでしょうか。 

○総務委員長（近藤郁子議員） 答弁願います。 

 塚田課長。 

○防災防犯対策課長（塚田 力君） 今の委員からのお話ですけれども、上限のほうを補

助額増額しております。新設で設置しＬＥＤにしていただく場合は、今まで１万5,000円で

あったものを、上限として３万円としております。それと、独立柱にＬＥＤを新設してい
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る場合につきましては、上限を60％としております。この両方とも90％の以内となってお

ります。 

 質問にありました設置に当たっての……。 

（発言する者あり） 

○防災防犯対策課長（塚田 力君） ごめんなさい。上限は、独立柱につきましては６万

円でございます。失礼いたしました。訂正いたします。両方とも90％以内となります。 

 設置に当たりましての設置費に当たりましては、おおよそでございますが、ＬＥＤのほ

うの新設をする場合には、上限の３万円とほぼ同額ぐらいか、少し超えるぐらいの金額で

行えるというふうな見積りを見ております。独立柱におきましては、おおよそですが８

万5,000円ほどかかります。 

 以上となります。 

○総務委員長（近藤郁子議員） ほかにございませんか。 

 中村委員。 

○中村めぐみ委員 この防犯設備設置補助金の申請は、随時なのでしょうか、それとも期

限があるのでしょうか。 

○総務委員長（近藤郁子議員） 答弁願います。 

 塚田課長。 

○防災防犯対策課長（塚田 力君） 例年随時受け付けておりますが、設置の完了が年度

内に完成していただくような形で申請のほうを受け付けております。 

 今年度につきましては、新設のほうの金額の上限を上げたことに伴いまして、広く市内

のほうのＬＥＤの新設を造っていただきたく、関係がありまして区長連合会のほうに７月

に行われて、そこのほうでお話をさせていただきまして、役員会のほうです、そこで変更

しております。 

 ＰＴＡの方の意見も聞いていただいて、広く新設していただきたいとお話しさせていた

だきましたので、予算の関係上もありましたので、９月末をめどに一旦申込みの状況を教

えてくださいというふうに投げかけておりますが、基本的には随時受付となっております。 

 以上です。 

○総務委員長（近藤郁子議員） ほかにございませんか。 

 宮本委員。 

○宮本英彦委員 参考までにちょっと教えてください、平成元年度の当初予算とその実績。 

○総務委員長（近藤郁子議員） 平成元年度の予算……。 

○宮本英彦委員 ああ、ごめんごめん、平成元年度、めちゃくちゃ古い話ですね、すみま
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せん、令和元年度でした。 

○総務委員長（近藤郁子議員） 答弁願います。 

 塚田課長。 

○防災防犯対策課長（塚田 力君） 令和元年度につきましては、防犯灯の新設につきま

して66基、防犯灯の更新ですね、修繕も含めまして104基、同じ設備費の補助金の中には防

犯カメラもあります、そちらのほうにつきましては６基の設置に至っております。 

 以上です。 

○総務委員長（近藤郁子議員） ほかにございませんか。 

 宮本委員。 

○宮本英彦委員 基数じゃなくて、お金で教えてください。 

○総務委員長（近藤郁子議員） 答弁できますか。 

（要するに予算が足りないんだからの声あり） 

○総務委員長（近藤郁子議員） 塚田課長。 

○防災防犯対策課長（塚田 力君） 防犯灯につきましては、実績は255万円でございます。

防犯カメラにつきましては45万9,061円でございます。 

 以上です。 

○総務委員長（近藤郁子議員） ほかにございませんか。 

 宮本委員。 

○宮本英彦委員 トータルで、予算の額というのは分からないですか。 

○総務委員長（近藤郁子議員） 答弁願います。 

 塚田課長。 

○防災防犯対策課長（塚田 力君） 410万円でございます。 

 以上です。 

○総務委員長（近藤郁子議員） ほかにございませんか。 

 宮本委員。 

○宮本英彦委員 実績は幾らだったんですか。 

○総務委員長（近藤郁子議員） 答弁願います。 

 塚田課長。 

○防災防犯対策課長（塚田 力君） 実績は、防犯灯の実績につきましては255万円でござ

います。防犯カメラにつきましては45万9,061円でございます。 

 以上です。 

○総務委員長（近藤郁子議員） 宮本委員。 
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○宮本英彦委員 個別はいいんですよ、合計で幾らですか、令和元年度の実績。防犯設備

設置補助金に関する予算とその実績。 

○総務委員長（近藤郁子議員） 答弁願います。 

 塚田課長。 

○防災防犯対策課長（塚田 力君） 元年度の予算につきましては410万円でございます。

実績につきましては、防犯灯と防犯カメラのほうをちょっと足した数字を今持ってないん

ですけれども、先ほど言いました防犯灯につきましては255万円、カメラにつきましては45

万9,061円が実績でございます。 

 以上です。 

○総務委員長（近藤郁子議員） 宮本委員。 

○宮本英彦委員 決算額ですよ、私、聞いているのは、令和元年度の。410万円に対する決

算額を教えてください。 

○総務委員長（近藤郁子議員） 答弁願います。 

 塚田課長。 

○防災防犯対策課長（塚田 力君） おおよそ300万円でございます。 

○総務委員長（近藤郁子議員） ほかにございませんか。 

 宮本委員。 

○宮本英彦委員 ということは、今期は410万、予算は一緒ですけれど実績は、補助金を引

き上げたということで、その金額がトータル557万に引き上げるという理解でよろしいで

すか。 

○総務委員長（近藤郁子議員） 答弁願います。 

 塚田課長。 

○防災防犯対策課長（塚田 力君） そのとおりでございます。 

 以上です。 

○総務委員長（近藤郁子議員） ほかにございませんか。 

 中村委員。 

○中村めぐみ委員 令和元年度の金額は先ほど教えていただいたんですけれども、今回補

正予算で上がってきています。それの過去に、予算額を超えたことはなかったのでしょう

か。もしあったのであれば、そのときはどのような対応をしていたのか、分かればお願い

します。 

○総務委員長（近藤郁子議員） 答弁願います。 

 塚田課長。 
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○防災防犯対策課長（塚田 力君） 過去のほうには、私が知っている限りでは予算を超

えたことはございません。 

 以上です。 

○総務委員長（近藤郁子議員） ほかにございませんか。 

 中村委員。 

○中村めぐみ委員 この防犯灯の新設は補助拡充の効果によりほぼ横ばいとありましたが、

防犯灯の更新は年々少なくなってきていました。その理由と、なぜ今年、この12月以降に

多くなったのか、もう一度になってしまうかもしれませんが、その理由、お願いします。 

○総務委員長（近藤郁子議員） 答弁願います。 

 塚田課長。 

○防災防犯対策課長（塚田 力君） 防犯灯の更新のほうの数が年々少なくなってきてい

ますものは、もともとの数が限られております。それを新設ではＬＥＤにしていただいて

いますし、今まであった蛍光灯のタイプの型の防犯灯の形を、年々、各区に協力いただい

て防犯灯にしていただいていますので、基にある防犯灯の数がだんだん減ってきてますの

で、それに併せて更新の数も減ってきているというのが現状でございます。 

 あともう一点が……。委員長、すみません、もう一度、もう一点の質問をお願いしてよ

ろしいでしょうか。 

○総務委員長（近藤郁子議員） 中村委員、もう一度お願いいたします。 

○中村めぐみ委員 なぜ今年、この12月以降に多くなったのか。 

○総務委員長（近藤郁子議員） 答弁願います。 

○防災防犯対策課長（塚田 力君） 地元のほうの防犯に対する意識のほうが高くなった

ということはあるんですけれども、コロナ禍におきまして、区のほうの予算のほうで、防

犯灯のほうに力を入れていただくのが後半になったという形となります。 

 以上です。 

○総務委員長（近藤郁子議員） ほかにございませんか。 

 中村委員。 

○中村めぐみ委員 この防犯カメラの設置や防犯灯の新設は早期にということは分かるん

ですけれども、この防犯灯の更新は、早急にやらなければ危険になるのでしょうか。 

○総務委員長（近藤郁子議員） 答弁願います。 

 塚田課長。 

○防災防犯対策課長（塚田 力君） 防犯灯を早急に替えなければ危険という問題はござ

いません。 
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 以上です。 

○総務委員長（近藤郁子議員） ほかにございませんか。 

 中村委員。 

○中村めぐみ委員 資料があって、これを見ると、12月以降に要望があったのは全部の区

ではないようなんですけれども、それ以前に要望があった区もあるとは思いますが、今回

予算を増額するに当たり、再度全ての区に声をかけて予算額を計上しているのかどうか、

お願いします。 

○総務委員長（近藤郁子議員） 答弁願います。 

 塚田課長。 

○防災防犯対策課長（塚田 力君） 12月以降に各区のほうに、全てのほうにお声がけは

しておりません。 

 私のほうにつきましては、４月に行われなかったんですけど、区長会のほうので郵送で

お知らせし、金額が新規に増設になったことと、７月に各区のほうの区長連合会の役員会

のところでお話もさせていただいています。その後に文書のほうで、再度各区長さんに御

案内しております。そういったところの御案内まではさせていただいております。 

 以上です。 

○総務委員長（近藤郁子議員） ほかにございませんか。 

 宮本委員。 

○宮本英彦委員 参考までに、この補助金の上限額が引き上がった時期ですね。これは、

引き上げた時期はいつかということと、引き上げるに当たっての、その原因というのは何

なんですか。区長連合会で要望があったという。 

○総務委員長（近藤郁子議員） 答弁願います。 

 塚田課長。 

○防災防犯対策課長（塚田 力君） 上限額の引上げを行いましたのは、令和２年４月１

日からでございます。 

 ４月１日から上限額を引上げに当たった理由でございますが、令和元年の11月に、市長

と話そう会というのを３中学校のほうで行われました。その中の３中学校の生徒さんのほ

うから、防犯灯についての意見がございました。その中で、女子の中学生の方々かな、と

か、男子のほうもあったんですけれども、夜道、塾から帰ってくるときの暗いところがあ

るので、そこを何とかならない、明るくしてほしいなという意見のほうを踏まえていまし

たので、４月のほうから、そういったことも踏まえて、相対的に金額のほうを上限を上げ

ております。 
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 以上です。 

○総務委員長（近藤郁子議員） ほかにございませんか。 

 宮本委員。 

○宮本英彦委員 それは防犯灯を増設するきっかけになったということなんだと理解する

んですけど、この補助金を引き上げるきっかけは何ですか。 

○総務委員長（近藤郁子議員） 答弁願います。 

 塚田課長。 

○防災防犯対策課長（塚田 力君） 各区で負担して、今までですと新規で１万5,000円を

上限額としていましたので、区のほうでも半分以上のほうの負担をいただいていたんです

けども、今回、新規で各地域のほうにＬＥＤの防犯灯を増やしたいということが市のほう

の考えでございましたので、そういったところの負担を軽減して、新規でつけていただく。 

 電気代につきましては各区の負担になるんですけれども、新規につけるのに当たっては、

上限額を上げることによって、区が新設しやすくさせるようなことの効果を狙って上げた

ものでございます。 

 以上です。 

○総務委員長（近藤郁子議員） ほかにございませんか。 

 中村委員。 

○中村めぐみ委員 先ほど、全部の区に再度声をかけていないということがあったんです

けど、予算増額をしてまで早急に対応するということで、市内全体に平等にもう一度説明

があるべきだというふうに思うんですけれども、それがなかったのはなぜでしょうか。 

○総務委員長（近藤郁子議員） 答弁願います。 

 塚田課長。 

○防災防犯対策課長（塚田 力君） 12月に入りまして、各区や町内からの相談いただい

たところについては、私の防犯対策課のほうにつきましてお話をさせていただきまして、

今年度やるとか、来年度でもいいよと言っていただいている各区につきましては来年度に

お願いしております。ですが、今年度、今12月時点で把握している件数につきましてのも

のを今回の補正予算のほうに上げさせていただいております。 

 その後につきましては、来年度につきましても、防犯灯を新規でつけていただくとか、

更新のほうには力を入れていきますので、４月に入った以降、各区長さんのほうに、対面

でできるのかちょっと分かりませんけれども、文書でも各通知してまして、今年度以上に

周知してつけていただくような形で、周知していくように決めさせていただいたので、今

回に至っております。 
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 以上です。 

○総務委員長（近藤郁子議員） ほかにございませんか。 

 宮本委員。 

○宮本英彦委員 今回ここに上がっている、事前に頂いた資料で上がっている区以外、そ

れ以外でもう今年度は終了と。これからの申入れというか、区からの話があった場合は、

全て新年度予算ということで対応するということでしょうか。 

○総務委員長（近藤郁子議員） 答弁願います。 

 塚田課長。 

○防災防犯対策課長（塚田 力君） 防犯灯の更新でおきましては、例年、年度末近くな

ってきますと、修理とかしたいということが20基ほどお話が来ますので、そういった部分

の20基分の予算につきましては別で確保しておりますので、そういった今度ので、その予

算の範囲内で対応できる新しい御相談につきましては、それで対応していただきます。そ

こでのお金のほうがちょっと見合わない分につきましては、来年度のほうの補助金のほう

で対応していただくお話をさせていただく予定です。 

 以上です。 

○総務委員長（近藤郁子議員） ほかにございませんか。 

 中村委員。 

○中村めぐみ委員 ごめんなさい、何回も繰り返しになってしまうかもしれないんですが、

今回、内容を見ると防犯灯の更新の数が多い。区によって、12月に申請があった分は、申

込み状況が不足して見込めるので予算増額を今回してきて、ただ、ほかの区でも話が出れ

ば、来年度、予算をつけてというようなお話があるんですけれども、その申込み状況が不

足しているというのは分かるんですけれども、それ以外に今回、この予算増額というよう

な提案になったのはほかに何か理由があるのか、お聞かせください。 

○総務委員長（近藤郁子議員） 答弁できますか。 

 塚田課長。 

○防災防犯対策課長（塚田 力君） 今回、12月の時点でお話しいただいている分につき

ましては、早めに各区の町内のほうの暗いところのほうを明るくしたいというふうな形の

意見、要望を受けていますので、そこについては対応をさせていただくという考えでござ

います。 

 以上です。 

○総務委員長（近藤郁子議員） ほかにございませんか。 

（進行の声あり） 
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○総務委員長（近藤郁子議員） 以上で質疑を終結し、討論に入ります。 

 討論のある方は挙手願います。 

 中村委員。 

○中村めぐみ委員 いろいろお話を聞かせていただいたんですけれども、今回、やはりそ

の内容を見ても防犯灯の更新についての金額が多いので、危険性という部分も質問させて

いただいたんですけれども、すぐに取り替えなくても危険性はそこまで高くないという理

解ですし、安易に申込み状況が不足するので補正予算で対応するということに疑問が残る

ので、賛成とはしますが、今後十分御留意していただきたいなと思います。 

 以上です。 

○総務委員長（近藤郁子議員） ほかにございませんか。 

（進行の声あり） 

○総務委員長（近藤郁子議員） 以上で討論を終結し、採決に入ります。 

 議案第103号のうち、本委員会所管部分については、原案のとおり決することに御異議ご

ざいませんか。 

（異議なしの声あり） 

○総務委員長（近藤郁子議員） 御異議なしと認めます。よって、議案第103号のうち、本

委員会所管部分については、全会一致により原案のとおり可決すべきものと決しました。 

 以上で、本委員会に付託されました案件の審査は終了いたしました。 

 お諮りいたします。委員会報告書につきましては私に御一任願えますでしょうか。 

（異議なしの声あり） 

○総務委員長（近藤郁子議員） ありがとうございます。 

 委員会報告書につきましては例に従い提出をさせていただきます。 

 慎重な御審査、御苦労さまでした。これにて総務委員会を閉会いたします。 

午後１時２１分閉会 

 

 

 


